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CAPITOLUL V 

 

PIAȚA BUNURILOR ȘI A SERVICIILOR 
 

 
Odată cu dezvoltărea societăţii, piaţa a cunoscut evoluţii spectaculoase, trecând prin stadii   

succesive, de la forme tradiţionale (hale, târguri publice), la formele moderne de astăzi, bazate pe  
reţele de comunicaţii. 

În terminologia economică, reprezintă un termen cheie din care rezultă un noţiunea de piaţă  
întreg sistem de definiţii. Toate acestea pornesc de la conţinutul ce i-a fost atribuit de teoria 
economică, respectiv: “categorie economică a de mărfuri în care îşi găseşte expresia  producţiei 
totalitatea actelor de vânzare–cumpărare privită în unitate organică cu relaţiile pe care le 

generează şi în conexiune cu spaţiul în care se desfăşoară totalitatea relaţiilor ” sau, mai concis: “  
economice care se sta   bilesc între oameni în procesul de vânzare–cumpărare a mărfurilor”.

Aceste definiţii prezintă numai cadrul general al pieţei privită ca şi categorie economică. Dar  
abordarea practică a fenomenelor de piaţă impune completarea acestei accepţiuni generale.  
Conţinutul concret al pieţei este deosebit de complex. Esenţa fenomenelor de piaţă impune  
cunoaşterea atât a cererii şi a ofertei, a preţurilor la care se realizează oferta, cât şi a  cerinţelor pieţei 
și cererea a condiţiilor în care are loc confruntarea ofertei cu de mărfuri. Deci, în sfera pieţei ar putea 

fi cuprins întreg ansamblul de condiţii economice, sociale etc, care determină dinamica ofertei,  
dinamica cererii,  mişcarea preţurilor, evoluţia vânzărilor. De asemenea, conţinutul pieţei nu se

limitează numai la suma proceselor economice care au loc efectiv, ci se extinde şi asupra celor 

potenţiale. Deci, conţinutul pieţei cuprinde şi cererea nesatisfăcută, cererea în formare, oferta  
potenţială, oferta pasivă etc. 

Aşadar, virtual, poate exista o piaţă şi fără cele două categorii ale sale (respectiv o piaţă fără  
cerere sau fără ofertă). În acest sens, noţiunea de piaţă dobândeşte accepţiuni practice mai precise:  
piaţa reală (piaţa efectivă), piaţa potenţială, piaţa teoretică (ideală) etc.  

Faţă de condiţiile concrete în care se desfăşoară fenomenele de piaţă, însăşi noţiunea de piaţă  
este întregită cu alţi termeni, dobândind precizările corespunzătoare, de exemplu: piaţă internă, piaţa  
externă, piaţa naţională, piaţa locală, piaţa urbană, piaţa rurală, piaţa mijloacelor de producţie, piaţa  
bunurilor de consum, piaţa serviciilor, piaţa produselor agricole, piaţa mobilei, piaţă nouă, piaţă de 

probă etc. 
Importanţa pieţei în sistemul de economie bazat pe libera iniţiativă din funcţiile pe , , derivă 

care ea le îndeplineşte: 
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